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№1 імені І.Ю. Репіна, Харківської області. Чугуївська загальноосвітня середня 
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хід проведення оперативних дій підрозділами ДСНС та їх складність.  

На підставі цього в роботі проведено аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

внаслідок цього розроблені та обґрунтуванні профілактичні заходи, щодо 

забезпечення пожежної безпеки на об’єкті. Для прогнозування можливої 

ситуації при виникненні пожежі на даному об’єкті проведено розрахунок сил 

та засобів під час гасіння умовної пожежі в кабінеті хімії, на третьому поверсі 

головного корпусу. Також сформовані вимоги безпеки праці під час гасіння 

пожежі. 
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Вступ 

Забезпечення пожежної безпеки в організаціях, на підприємствах системи освіти 

України здійснюється згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні та Правилами 

пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України, за-

тверджених наказом Міністерства освіти і науки України 15.08.2016 № 974, зареєст-

рованих в Міністерстві юстиції України 08.09.2016 за № 1229/29359. 

Головним завданням забезпечення пожежної безпеки у закладах освіти є захист 

та рятування людей (дітей) від впливу небезпечних факторів пожежі, якими супрово-

джується неконтрольоване горіння. У разі виникнення пожежі, дії осіб, залучених до 

гасіння пожежі, мають бути спрямовані на створення безпеки людей, і в першу чергу 

дітей, їх евакуацію та рятування. 

За результатами проведеного моніторингу стану з пожежами у 2019 році вияв-

лено тенденції, що вказують на збільшення кількості пожеж та матеріальних втрат від 

них, травмованих на пожежах людей і зменшення кількості загиблих унаслідок пожеж 

людей порівняно з 2018 роком.[23] 

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 2018 

роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Кількість лю-

дей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на пожежах збі-

льшилась на 0,2 %. 

У 2019 році порівняно з 2018 роком суттєве зростання кількості загиблих уна-

слідок пожеж людей і травмованих на пожежах зареєстровано у навчальних закладах, 

закладах охорони здоров’я та відпочинку і закладах соціального захисту. 

4 грудня 2019 року о 10 год 12 хв у 6-поверховій будівлі Одеського коледжу 

економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу внаслідок короткого замикання 

електромережі сталася масштабна пожежа. Унаслідок пожежі загинули 16 людей, з 

них 4 дітей віком 16 років та рятувальник, отримали травми 28 людей, з них 14 дітей 

та 6 чоловік особового складу пожежно-рятувальних підрозділів. 
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Обстановка, що може скластися під час пожеж в навчальних закладах: 

-значна кількість людей, а саме дітей різного віку; 

-присутність людей, у яких стресова ситуація може спровокувати масову паніку; 

-складне планування приміщень; 

Будівлі шкіл та шкіл-інтернатів, як правило, будують з негорючих матеріалів I і 

II ступенів вогнестійкості за типовими проектами висотою 3-5 поверхів. В даний час, 

ще багато експлуатується будівель шкіл III ступеня вогнестійкості з пустотними кон-

струкціями з важко горючих матеріалів, а іноді зустрічаються і одноповерхові будівлі 

IV, V ступенів вогнестійкості. Планування поверхів в будинках загальноосвітніх шкіл 

та шкіл-інтернатів коридорна з вестибюлями з одностороннім або двостороннім роз-

ташуванням класів, спеціальних кабінетів і лабораторій. У будівлях шкіл можуть роз-

ташовуватися спортивні зали, зали для глядачів, майстерні. Горюча навантаження в 

школах і дитячих установах в основному знаходиться в межах 30-50 кг / м2. У деяких 

приміщеннях (бібліотеки, комори і т. П.) вона може бути значно більше. [5] 

Метою цієї роботи є поліпшення протипожежного стану на об’єкті, та забезпе-

чення успішної ліквідації пожежі у разі її виникнення. До огляду взята Чугуївська за-

гально освітня школа І-ІІІ ступенів №1 ім. І.Ю. Репіна Чугуївської міської ради, за ад-

ресою місто Чугуїв, вул. Гвардійська 20. Для цього необхідно виконати слідуючи за-

дачі: 

– аналіз пожежної небезпеки, аналіз генерального плану, аналіз будівельних 

конструкцій, аналіз об’ємно-планувальних рішень, аналіз протипожежного 

водопостачання, аналіз системи протипожежного захисту; 

– організувати перевірку, щодо протипожежної небезпеки. Перевірка проти-

пожежного стану об’єкта; 

– зробити розрахунок сил і засобів при гасінні ймовірної пожежі; 

– розробити рекомендації для КГП (скорочення – керівник гасіння пожежі); 
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– розробка заходів безпеки праці, у разі гасіння ймовірної пожежі. 

Очікуваним результатом є виявлення наявних недоліків та створення рішень для 

їх усунення. 

Основними причинами виникнення пожеж є: 

– порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуатації еле-

ктроустановок (у середньому 29 пожеж або 39% від загальної кількості пожеж у буді-

влях освітніх та наукових закладів); 

– необережне поводження з вогнем (у середньому 23 пожежі або 30%); 

– підпал (пожеж або 14,5%). 

Під час обстежень навчальних закладів працівники ДСНС України позапланово 

перевіряли, як виконуються їхні приписи. За результатами перевірок встановлено, що 

майже 90% закладів не забезпечені системами протипожежного захисту, а у 60% не 

проведено вогнезахисне оброблення дерев’яних конструкцій, що своєю чергою в разі 

виникнення пожежі ускладнить її перебіг та призведе до негативних наслідків, зокре-

ма, загибелі та травмування людей, а також значних матеріальних втрат. 

На сьогоднішній день тема цієї кваліфікаційної роботи є дуже актуальною, тому 

що збільшилася кількість пожеж в закладах освіти, в порівнянні з минулим роком, а 

це об’єкти з масовим перебуванням великої кількості людей. Пожежі на цих об’єктах 

можуть принести велику кількість загиблих людей, та значні матеріальні втрати. 
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Розділ І. 

1.1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкта  

Чугуївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1 ім. І.Ю. Рєпіна розташована 

на території площею 1.58 га, огороджені залізним парканом, має один заїзд на терито-

рію. ЗОШ №1 знаходиться за адресою м. Чугуїв вул. Гвардійська 20. 

На території ЗОШ №1 заходиться: 

– Головний корпус : 

3-х поверхова будівля з горищем та підвалом, ІІІ ступеню вогнестійкості розмі-

ром 43.6 х 17.44. Висота на рівні покрівлі 11.1 м. У будівлі розміщенні класи, вчи-

тельська, кабінети, побутові приміщення. 

– Господарчі будівлі: 

Одноповерхова будівля без підвалу, з горищем, ІV ступеню вогнестійкості, роз-

мірами 39,3 м х 6,93 м, висота 4 м. У будівлі розміщені підсобні приміщення. 

– Будинок шестирічок, спортазалу та трудового навчання: 

3-х поверхова будівля без підвалу, з горищем, ІІІ ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 33,6 м х 12,6 м, висота – 10,1 м. У будівлі розміщено спортзал, побутові примі-

щення, класи, майстерня. 

– Будівля початкової школи: 

2-х поверхова будівля з горищем та підвалом, ІІІ ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 33 м х 12,9 м, висота – 8,5 м. У будівлі розміщено побутові приміщення, класи. 

– Будівля теплиці: 

1 поверхова будівля без підвалу та без горища, ІV ступеню вогнестійкості, роз-

мірами 19,04 м х 7,16 м, висота – 3,5 м. У будівлі розміщено підсобні приміщення, те-

плиця. 
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-Будівля малого спортзалу: 

1 поверхова будівля без підвалу, з горищем, ІV ступеню вогнестійкості, розмі-

рами 19,04 м х 10,04 м та 12,9 х 6,42 м, висота – 6,5 м. У будівлі розміщено спортзал, 

побутові приміщення. 

-Будівля центру допризивної підготовки та бібліотеки: 

1 поверхова будівля без підвалу з горищем, ІV ступеню вогнестійкості, розміра-

ми 19,1 м х 15 м, висота – 3,6 м. У будівлі розміщено адміністративно – побутові 

приміщення. 

Стіни та перегородки виконанні з цегли. Оздоблення стін та стелі в коридорах і 

приміщеннях з негорючих матеріалів. Перекриття між поверхами та дахом з багато-

пустотних залізобетонних плит. Дах виконаний з шиферу на дерев’яній обрешітці. 

Слухові вікна відсутні. Чисельність людей – вдень 80 чоловік персоналу та 800 учнів, 

у нічний час одна особа (охоронець). 

Шляхи евакуації у будівлі головного корпусу представленні 2 сходовими клі-

тинами, які ведуть до двох основних та двох запасних виходів на фасад та у двір. У 

будівлі шестирічок, спортзалу, та трудового навчання одна сходова клітка, один ос-

новний вихід, у спортзалі є один запасний вихід через другий поверх початкової шко-

ли. Будівля початкової школи має одну сходову клітку, один основний та два запас-

них виходи ( один з яких через другий поверх до спортзалу ). Будівля малого спортза-

лу – один основний та один запасний. У інших будівлях по одному основному. Вихід 

на дах лише в головному корпусі. 

Фактично всі будівлі мають коридорний тип планування поверхів, через це має-

мо високу ймовірність задимлення у разі виникнення пожежі. Освітлення сходових 

клітин природнє. Таким чином евакуацію людей в першу чергу необхідно здійснюва-

ти по сходових клітках. Евакуйовані матеріальні цінності розміщуємо на відповідно 

визначених майданчиках, їх охорону ефективно можна забезпечити за допомогою 

працівників МВС. 
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Головний корпус: 

– На першому поверсі знаходяться – їдальня, навчальні класи, медичний пункт; 

– На другому поверсі знаходяться – кабінети керівництва, шкільний музей, ка-

бінет фізики, вчительська, навчальні класи; 

– На третьому поверсі знаходяться – навчальні класи, кабінет хімії. 

Будівля початкової школи: 

– На першому поверсі знаходяться – навчальні класи; 

– На другому поверсі знаходяться – навчальні класи. 

Будівля шестирічок, спортзалу та трудового навчання: 

– На першому поверсі знаходяться – кабінети трудового навчання; 

– На другому поверсі знаходиться – спортзал; 

– На третьому поверсі знаходиться – склад спорт інвентарю. 

Будівля центру допризивної підготовки та бібліотеки одноповерхова, у ній 

знаходиться: навчальний клас, бібліотека. 

У всіх будівлях виконаний стрічковий фундамент із залізобетонних та бетонних 

плит. На всіх будівлях дах виконаний з шиферу на дерев’яній обрешітці. 

Пожежна навантага складається з оргтехніки, яка знаходиться у кабінетах, а 

також меблів, паперу, конструктивних елементів приміщень, НХР не зберігається (не-

значна кількість у кабінеті хімії та у лаборантській). 

Системи забезпечення пожежної безпеки не має автоматичних систем поже-

жогасіння та пожежної сигналізації. Вона складається з вогнегасників ВВК-2 кількіс-

тю 14 шт., ВВК-1,4 – 36 шт., ВП-2 – 8 шт., які знаходяться у класах, кабінетах та ко-

ридорах. 
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Характеристики інженерного обладнання 

Загальнообмінна вентиляція у будівлі – природна. Примусова вентиляція у 

кухні та витяжних шафах у кабінеті хімії та лаборантській. 

Опалення – центральне. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта, від головного розподільчого щита, розташованого на 

першому поверсі головного корпусу, також від електрощитів та автоматів у будівлях. 

Аварійне освітлення відсутнє. 

Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ - 18: встанов-

леного на кільцевій міській водомережі Ø 100 мм по вул. Гвардійській. Відстань від 

ПГ до будівлі складає 55 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зов-

нішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера КП «Чугуїввода», 

при цьому водовіддача буде дорівнювати 58 л/с. 

1.2. Аналіз генерального плану об’єкта 

Завдяки містобудуванню ми можемо робити планування міст, селищ неповтор-

ними, маємо змогу зберегти пам’ятники культури, а головне пристосовати населені 

пункти для нормального під’їзду пожежних підрозділів по маршруту слідування, для 

перешкоджання поширення вогню з суміжних будівель та одного будинку на інший. 

Можливість забору необхідної кількості вогнегасної речовини, необхідної для лікві-

дації пожежі. 

Аналіз генерального плану об’єкта робиться з метою перевірки відповідності 

норм ДБН, з умовами, що передбачені у проекті. 

Для аналізу генерального плану використовуємо: 

1) ДБН В 2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»; 

2) ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів»; 
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3) ДБН В 2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди»; 

4) Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 15 червня 2015 р. № 696 

про «Порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього 

протипожежного водопостачання»; 

5) ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист» 

(Табл. 1.1) 

№ Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по но-

рмах 

Посилання 

на норми  

Ви-

сновок 

1 Наявність 

в’їзду на тери-

торію 

На території 

школи перед-

бачені проїзди і 

під’їздні шля-

хи, що сумі-

щенні з функ-

ціональними 

проїздами і 

під’їздами 

Окремі проїзди і 

під’їздні шляхи 

для ПА (скоро-

чення – пожежні 

автомобілі)  або 

суміщених з фу-

нкціональними 

проїздами та 

під’їздами 

ДБН В 1.1-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів » 

п.8.1 

 

Від-

пові-

дає 

2 Необхідність 

обладнання 

забудови про-

типожежним 

водопостачан-

ням 

Необхідно об-

ладнати.  

Повинно бути 

встановлено 

ДБН В 1.1-

7-2016 

«Пожежна 

безпека 

об’єктів » 

п.8.15 

Не ві-

дпові-

дає 

3 Під’їзд до гід-

рантів 

 

Під’їзд є віль-

ним 

Повинен бути 

вільним 

Наказ Мі-

ністерства 

внутрішніх 

справ Ук-

раїни від 

15 червня 

Від-

пові-

дає 



 

     

НУЦЗУ.2.2020–234.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
13 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

2015 р. № 

696 

 

4 Покриття для 

під’їздів  

 

На всій терито-

рій школи, ок-

рім спортивних 

площадок ук-

ладений ас-

фальт 

 

Дороги для по-

жежних автомо-

білів повинні 

мати тверде по-

криття 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

12:2019 

П 15.1.5 

Від-

пові-

дає 

5 Розміщення 

пожежних гід-

рантів 

 

Пожежний гід-

рант знахо-

диться уздовж 

вулиці та від-

повідає встано-

вленим габари-

там. 

Слід передбача-

ти уздовж вули-

ці та автомобі-

льних доріг на 

відстані не бі-

льше ніж 2.5 м 

від краю проїз-

ної частини, але 

не більше ніж 

5 м. від стін бу-

дівель. 

 

Відповідає 

ДБН В 2.5-

74:2013 

«Водопо-

стачання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.12.16 

Від-

пові-

дає 

6 Зовнішнє про-

типожежне 

водопостачан-

ня 

Пожежний гід-

рант встанов-

лено на кільце-

вій водомережі.  

У межах насе-

лених пунктів 

водопровідні 

мережі, як пра-

вило повинні 

бути кільцеви-

ми. 

ДБН В 2.5-

74:2013 

«Водопо-

стачання. 

Зовнішні 

мережі та 

споруди» 

п.12.5  

 

Від-

пові-

дає 
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7 Відстані, від 

пожежних гід-

рантів до бу-

дівлі 

 

 Відстань від 

пожежних гід-

рантів до буді-

влі складає 

55 м. 

Щодо будинку 

гідрант не пови-

нен бути далі 

200 м. 

Наказ Мі-

ністерства 

внутрішніх 

справ Ук-

раїни від 

15 червня 

2015 р. № 

696 

Від-

пові-

дає 

8 

 

 

 

Протипожеж-

ний розрив 

між будинками 

На території 

школи знахо-

диться сім 

об’єктів на від-

стані більш ніж 

8 м. один від 

одного 

 

Протипожежні 

відстані від гро-

мадських буді-

вель до інших 

споруд має бути 

не менше 8 м 

ДБН В 2.2-

12:2019 п 

15.2.2 

табл.15.2 

Від-

пові-

дає 

9 Захист буді-

вель від пря-

мих попадань 

блискавки і 

вторинних її 

проявів. 

Не відповідає 

нормам. 

Повинен бути 

виконаний від-

повідно до ви-

мог. 

ДСТУ EN 

62305:2012 

«Блискав-

козахист» 

Не ві-

дпові-

дає 

 

Висновок: у зв’язку з проведеним аналізом виявлено порушення правил пожеж-

ної безпеки відносно генерального плану, а саме відсутність внутрішнього протипо-

жежного водопостачання, невідповідність нормам захисту будівлі від прямих попа-

дань блискавки і вторинних її проявів. Необхідно усунити недоліки, для безпечного 

перебування людей у об’єкті.  

1.3. Аналіз будівельних конструкцій 

За пожежню безпекою будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю 

та за межею поширення вогню. [14] 
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За вогнестійкістю 

Визначається класом вогнестійкості, в залежності від межі та нормованих гра-

ничних станів із вогнестійкості. Межа вогнестійкості характеризується часом від по-

чатку випробування за одним із температурних режимів до настання одного із грани-

чних станів: 

– втрати несучої здатності (R); 

– втрати цілісності (E); 

– втрати теплоізолюючої здатності (I). 

Це значення отримують шляхом випробувань або розраховують за діючими 

методами. 

Позначають клас вогнестійкості літерою, що відповідає нормованому гранич-

ному стану чи їх комбінацією, що відповідає критеріям експлуатаційних характерис-

тик і цифрами, що є нормативною межею у хвилинах. 

Розрізняють такі критерії експлуатаційних характеристик: 

– несуча здатність R; 

– несуча здатність і цілісність RE; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність REI; 

– несуча здатність, цілісність і теплоізолювальна здатність за наявності удару 

REI - М.; 

Прийняті класи вогнестійкості: 

– R15, R30, R45, R60, R90, R120, R150, R180, R240; 

– RE 30, RE 60, RE 90, RE 120, RE 150, RE 180, RE 240; 

– REI 15, REI 30, REI 45, REI 60, REI 90, REI 120, REI 150, REI 180, REI 240; 
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– REI-M 30, REI-M 60, REI-M 90, REI-M 120, REI-M 150, REI-M 180, REI-M 240. 

За межею поширення вогню 

Будівельні конструкції поділяють на три групи: 

– М0 — межа поширення вогню дорівнює 0 см; 

– М1 — межа поширення вогню для горизонтальних конструкцій становить 25 

см і менше, для вертикальних і похилих конструкцій — 40 см і менше; 

– М2 — межа поширення вогню становить більше 25 см для горизонтальних; 

– конструкцій та більше 40 см для вертикальних і похилих конструкцій. 

Застосування порівняльного методу дозволяє оцінювати вогнестійкість конс-

трукції, що працює у складі будівлі як цілісної системи. Натомість за результатами 

випробування визначають вогнестійкість не лише окремої конструкції, що не гаран-

тує безпеки цілої будівлі в умовах пожежі, а й вогнестійкість будівлі в цілому. Для 

порівняння на необхідні значення фактичні та допустимі межі розповсюдження вог-

ню, фактичні і вимагаємі межі поширення вогню. 

Будівлі школи мають ІІІ-ІV ступінь вогнестійкості, що відповідає вимогам ДБН 

В.2.2-3:2018 «Заклади освіти», до кількості людей які знаходяться у відповідних буді-

влях. 

(Табл. 1.2) 

№ 

з/

п 

Будівельні 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REI

н 

хв. 

2.2-

3Мн 

REIф 

хв. 

Мф ФС 

ВБ 

Документ Ви-

сно-

вок 

1. Стіни сходо-

вого маршу 

несучі цегляні 

ІІІ REІ 

120 

М0 REІ 

150 

М0 ІІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Зага-

Від-

пові-

дає  
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льні вимоги» 

табл. 1 

2 Стіни зовніш-

ні несучі цег-

ляні 

ІІІ E15 М0 E15 

 

М0 

 

ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

 

 

Від-

пові-

дає  

 

3 Стіни внутрі-

шні несучі це-

гляні 

ІІІ E 

15 

MІ E15 

 

MІ ІІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Від-

пові-

дає  

4 Колони 

залізобетонні 

ІІІ R 

120 

М0 R120 

 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Від-

пові-

дає  
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5 Перекриття 

міжповерхове 

заізобетонне 

ІІІ RЕІ 

45 

МІ REІ 

45 

М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Зага-

льні вимоги» 

табл. 1 

Від-

пові-

дає  

 

Висновок: ступінь вогнестійкості будівель відповідає вказаній, оскільки всі кон-

струкції з яких виконані будівлі мають фактичний ступінь вогнестійкості та поши-

рення вогню рівний, або більший за вимагаємий. 

1.4. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

Об’ємно-планувальні рішення представляють собою загальне розміщення пев-

них приміщень відомих розмірів і форм в одній будівлі відповідно технічних вимог, 

функціональних норм. Від об’ємно-плануваьних рішень залежить безпечність евакуа-

ції людей, обмеження поширення пожежі в будівлі, гасінні пожежі.[16] 

У будівлях передбачаються приміщення різних функціональних груп які зале-

жать від закладу освіти: класи, зали креслення, навчально-виробничі, фізкультурно-

спортивні, бібліотеки, клубно-видовищні, харчування, медичного обслуговування, 

адміністративно службові, допоміжні та службові. 

Також відповідно технічних вимог можуть бути включені інші функціональні 

приміщення. 

(Табл. 1.3) 

№ 

п/п 
Перевіряється Прийнято проектом 

Дійсний стан згідно 

нормативних докумен-

тів 

Відповід-

ність згідно 

норматив-

ного доку-

менту 
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1. Поверховість Будівля триповерхова Поверховість слід прий-

мати не більше 3-х по-

верхів-закладів загальної 

середньої освіти. 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 

2. Евакуаційні 

виходи 

Евакуація людей пе-

редбачена по шляхам 

евакуацій, через ева-

куаційні виходи, ева-

куаційні сходи.  

Евакуація людей у разі 

пожежі повинна бути 

передбачена по шляхам 

евакуацій, через евакуа-

ційні виходи, евакуацій-

ні сходи та сходові кліт-

ки. 

Відповідає 

ДБН В 1.1-7-

2016  

3. Евакуаційне 

освітлення 

У школі необхідно 

передбачити евакуа-

ційне освітлення. 

У закладах середньої 

освіти у прохідних при-

міщеннях, коридорах, 

холах, у сходових кліт-

ках, фізкультурних і ак-

тових залах, роздягаль-

нях, їдальнях повинно 

бути передбаченне-

євакуаційне освітлення. 

Не відпові-

дає 

ДБН В 1.1-7-

2016  

4. Підвальні по-

верхи 

У підвальному повер-

ху знаходиться тир 

У підвальних поверхах 

дозволяється розміщу-

вати: навчальні тири 

крім приміщень для 

зберігання легко-

займистих та горючих 

рідин і матеріалів. 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 

 

5. Бібліотека Бібліотека знаходить-

ся в окремій будівлі, 

має окремий зал, а та-

Бібліотека повинна мати 

службові входи. Влаш-

тування проходу через 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 
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кож службовий вхід, 

має суміжних прохо-

дів з іншими примі-

щеннями.  

приміщення бібліотеки 

не допускається. 

 

6. Навчальні се-

кції перших 

класів 

Секцій перших кла-

сів розташовані в ок-

ремих місцях будівлі, 

та є двоповерховою. 

Навчальні секції пер-

ших класів необхідно 

розташовувати не вище 

2-го поверху. 

Відповідає 

ДБН В 2.2-

3:2018 

П.9.5 

 

Висновок: об’ємно-планувальні та конструктивні рішення в будівлі виконанні 

не в повній мірі відповідно нормативних документів, а саме ДБН в. 2.2-3:2018 «За-

клади освіти» та ДБН В 1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів». При порівнянні між 

дійсними та вимагаємими значеннями була виявлена відсутність евакуаційного освіт-

лення. На об’єкті потрібно покращити умови для успішної евакуації людей. 

1.5. Аналіз протипожежного водопостачання 

Згідно з вимогами будівельних норм (ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зо-

внішні мережі та споруди. Основні положення проектування» та ДБН В.2.5-64:2012 

«Внутрішній водопровід та каналізація.») кожний навчальний заклад повинен мати 

зовнішнє та внутрішнє протипожежне водопостачання. Утримання та обслуговування 

джерела водопостачання виконується згідно до наказу Міністерства внутрішніх справ 

України від 15 червня 2015 року № 696 «Про затвердження Інструкції про порядок 

утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежно-

го водопостачання», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 липня 2015 

року за № 780/27225. Постійна готовність до використання, справний стан, технічне 

обслуговування лежить на керівниках закладів і установ на балансі яких лежить про-

типожежне водопостачання. Внутрішні пожежні кран-комплекти періодично, але не 

рідше одного разу на шість місяців, мають піддаватися технічному обслуговуванню і 

перевірятися на працездатність шляхом пуску води, результати перевірок реєстру-

ються у спеціальному журналі технічного обслуговування.  



 

     

НУЦЗУ.2.2020–234.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
21 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Для громадських будівлях 3-6 поверхів витрата води на одну пожежу, не зале-

жно від вогнестійкості будівлі, залежить від об’єму будівлі.[11] 

ЗОШ №1 І-ІІІ ступенів відсутня внутрішня, система протипожежного водопо-

стачання представлена зовнішньою у вигляді ПГ-18, встановленого по вул. Гвардій-

ській. У ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» п.8.4 (а), написа-

но про те, що не обов’язково повинна бути внутрішня система протипожежного водо-

постачання. 

Площа головного корпусу складає 3430 м2 відповідно до інвентарного паспор-

ту. Площі поверхів: перший 1943 м2, другий 748 м2, третій 739 м2. Для перевірки від-

повідності водовіддачі фактичної і дійсної, знайдемо об’єм будівлі: 

V = S × h (1.1) 

S-загальна площа 

h-висота будівлі 

V = 3430 × 11 = 37730 м3 

Для обраного об’єкту витрата повинна складати 25 л.\с.[11]. Зовнішній водоп-

ровід представлений ПГ-18 встановлений на кільцевий міський водомережі Ø 100 мм. 

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 

атм., здійснюється через диспетчера КП «Чугуїввода», при цьому водовіддача буде 

дорівнювати 58 л.\с. 

Необхідний тиск води у водопроводі створюється без допомоги переносних 

пожежних насосів, та цілком задовольняє необхідну кількість водовіддачі необхідної 

для гасіння пожежі. Тому об’єкт забезпечений водою у повному обсязі. 

Висновок: згідно нормативних документів (Наказ Міністерства внутрішніх 

справ України від 15 червня 2015 року No 696 "Про затвердження Інструкції про по-

рядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипо-

жежного водопостачання." ДБН В.2.5-74:2013 “Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди. Основні положення проектування” та ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водо-
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провід та каналізація. Частина І. Проектування. Частина ІІ. Будівництво”) заклад осві-

ти відповідає встановленим вимогам і забезпечений необхідною кількістю подачі во-

ди для успішного гасіння пожежі. 

1.6. Аналіз систем протипожежного захисту 

Автоматичних систем пожежогасіння та пожежної сигналізації не передбачено, 

цим самим швидкість виявлення пожежі та початку гасіння збільшується. 

Пожежний щит, який знаходиться на території школи необхідно доукомплекту-

вати відповідно до чинних вимог. 

Вогнегасники знаходяться у класах, кабінетах та коридорах, і відповідно мають 

марки 

– ВВК-2 кількістю 14 шт.; 

– ВВК-1,4 – 36 шт.; 

– ВП-2 – 8 шт. 

Для перевірки нормативної кількості вогнегасників зробимо порівняльну табли-

цю, фактичної кількості вогнегасників з вимагаємою (Табл. 1.4). 

(Табл. 1.4) 

Нормативний до-

кумент 

Згідно нормативного 

документу 

Тип 

Вогнегасника 

Необхідна кіль-

кість 

Від- 

пов. 

Норми належності 

вогнегасників для 

приміщень п.7.8 

Площа приміщення 

від 50 до 150 м2 

ВВК-1.4 Площа примі-

щення 97 м2-4 во-

гнегасника. 

Від. 

Типовими норма-

ми належності во-

гнегасників табл.1 

Площа приміщення 

від 150 до 250 м2 

ВВК-2 Площа примі-

щення 227м2-6 

вогнегасників. 

Від. 

Норми належності 

вогнегасників для 

Бібліотеки на кожні 

50 м2 по 1-му газо-

ВВК-1.4 Площа бібліотеки 

84 м2 -2 вогнегас-

Від. 
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приміщень п.7.8 вому вогнегаснику ника 

Розділ V п. 3.11 

НАПБ А.01.001-

2014 “Правила 

пожежної безпеки 

в Україні” 

Пожежні щити 

(стенди) повинні 

встановлюватись на 

території об'єкта 

площею більше 200 

м2 з розрахунку 

один щит (стенд) на 

5000 м2 захищуваної 

площі. 

ВВК-2 Площа примі-

щення 37730 м2-1 

вогнегасник. 

Від. 

Типовими норма-

ми належності во-

гнегасників табл.1 

Площа приміщення 

25 м3 до 50 м2 

 ВВК-1.4 Площа примі-

щення кабінету 

хімії 37 м3-3 вог-

негасника 

Від. 

Наказі №25 від 

15.01.2018 «Про 

затвердження 

Правил експлуа-

тації та типових 

норм належності 

вогнегасників» 

розділ VI п.5. 

 

На кожен поверх не 

менше 2-х вогнегас-

ників 

ВВК-2  3 поверхи-6 вог-

негасників 

Від. 

 

Висновок: заклад забезпечений засобами первинного пожежогасіння, згідно На-

казу №25 від 15.01.2018 «Про затвердження Правил експлуатації та типових норм на-

лежності вогнегасників», але необхідно доукомплектувати пожежний щит. 
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Розділ ІІ. Державний нагляд з питань техногенної безпеки та ЦЗ 

за об’єктом 

2.1. Організація проведення перевірки щодо пожежної небезпеки 

Перевірки органів державного нагляду (контролю) можуть бути плановими або 

позаплановими. Планова перевірка не частіше ніж один раз на рік. Повідомлення про 

проведення перевірки надсилається не пізніше ніж за 10 днів. Позаплановою перевір-

кою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення якої не передбачено планами 

роботи Держтехногенбезпеки України, її територіальних органів, яка проводиться на 

підставі: 

– подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу Держтехно-

генбезпеки України про здійснення перевірки за його бажанням; 

– виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

– перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, вида-

них за результатами проведення планових перевірок органом Держтехногенбезпеки 

України; 

– звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господарю-

вання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. Позапланова 

перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди Держтехногенбезпеки 

України на його проведення; 

– настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної ситу-

ації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання.[3] 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, не-

обхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 
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Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) тери-

торій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та виконання 

об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі буді-

вель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні суб’єктів 

господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня ризику від прова-

дження господарської діяльності та не може перевищувати п’ятнадцяти робочих днів 

суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва - п’яти робочих днів, 

якщо інше не передбачено законом. 

 

2.2. Перевірка протипожежного стану об’єкту 

Згідно Наказу МВС України від 17.01.2019 № 22 «Про затвердження уніфікова-

ної форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпо-

рядчих документів» складаємо припис. 

 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(ГУ ДСНС України у Харківській області) 

Чугуївський районний відділ  

пров. Мічуріна, 2б, м. Чугуїв, Харківська обл., 63503, тел./факс (05746) 2 27 00 

www.kharkiv.dsns.gov.ua код ЄДРПОУ 38631015 E-mail: p50@kh.dsns.gov.ua 

 

ПРИПИС  

від 16 серпня 2019 року 

№  

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

 

Чугуївської ЗОШ №1 І-ІІІ ступенів Чугуївської міської ради Харківської області  

 

http://www.kharkiv.dsns.gov.ua/
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Місцезнаходження суб’єкта господарювання (юридична адреса): Харківська об-

ласть, м. Чугуїв, вул. Гвардійська, 20. 

 

Вручено директору Чугуївської ЗОШ №1 І-ІІІ ступенів Чугуївської міської ради Хар-

ківської області Проскуріній Оксані Володимирівні. 

 

у період з 12 серпня 2019 року по 16 серпня 2019 року проведено планову пере-

вірку Чугуївської ЗОШ №1 І-ІІІ ступенів Чугуївської міської ради Харківської області 

за адресою: Харківська область, м. Чугуїв, вул. Гвардійська, 20, курсантом 4-го курсу 

Національного університету цивільного захисту України Карповим Артемом Андрі-

йовичем разом з директором Чугуївської ЗОШ №1 І-ІІІ ступенів Чугуївської міської 

ради Харківської області Проскуріною Оксаною Володимирівною. 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання (ви-

конання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказаних в 

акті, складеному за результатами проведення планового заходу державного нагляду 

(контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, від 16 серпня 2019 року №, відповідно до статті 69 

Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України «Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пу-

нкту 48 Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвер-

дженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, 

вимагається вжити таких заходів: 

 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно усу-

нути (також зазначається дата, з 

якої пропонувалося до вико-

нання) 

Найменування нор-

мативно-правового 

акта або норматив-

ного документа, ви-

моги якого поруше-

но, із зазначенням 

статті (частини, пу-

нкту, абзацу тощо) 

Узгоджений 

із суб’єктом 

господарю-

вання строк 

виконання 

Відмі-

тка про 

вико-

нання 

1.  Сходові клітки та інші шляхи 

евакуації забезпечити евакуа-

ційним освітленням. (Пропону-

ється до виконання з 12.04.2019 

року) 

Пункт 2.31 глави 2  

розділу ІІІ ППБУ 

16.10.2020  

2.  Забезпечити працівників засо- Стаття 20 КЦЗУ 16.10.2020  
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бами колективного та індивіду-

ального захисту. (Пропонується 

до виконання з 12.04.2020 року) 

3.  Будівлі та приміщення школи 

обладнати системою виявлення 

відповідно до ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи протипо-

жежного захисту». 

(Пропонується до виконання з 

12.04.2020 року) 

Пункт 1.2 глави 1  

розділу V ППБУ 

16.10.2020  

4.  Дерев’яні елементи горищних 

покриттів (крокви, лати) мо-

лодшої школи та будівлі спорт-

залу обробити засобами вогне-

захисту. 

Пункт 2,5, глава 2, 

розділ ІІ, ППБУ 

16.10.2020  

5.  Наявний пожежний щит до-

укомплектувати згідно вимог 

чинного законодавства. 

Пункт 3.11, глава 3, 

розділ V, ППБУ 

 

16.10.2020  

6.  Захист будівель від прямих по-

падань блискавки і вторинних її 

проявів виконати відповідно до 

вимог ДСТУ Б В.2.5-38:2008 

«Інженерне обладнання бу-

динків і споруд. Улаштування 

блискавкозахисту будівель і 

споруд». 

Пункт 1.21, глава 1, 

розділ ІV, ППБУ 

16.10.2020  

7.  Посадовій особі (завідувач гос-

подарством) пройти навчання та 

перевірку знань з питань по-

жежної безпеки у встановлено-

му порядку. 

Пункт 16 розділу ІІ 

ППБУ 

16.10.2020  

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис 

може бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до 

суду. 

 

 

 

 

Припис вручив 

Курсант 4–го курсу     
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Національного університету 

цивільного захистуУкраїни 

рядовий служби цивільного захисту 

 

 

А.А. Карпов 

 

Припис отримала 

 

Директор Чугуївської ЗОШ №1  

Чугуївської міської ради 

Харківської області 

    

 

О.В. Проскуріна 

16 серпня 2019 року 

 

Надіслано рекомендованим листом від ____________ 20___ року №________.  

 

Результати перевірки виконання припису: 

 

Дата пе-

ревірки 

Номери невико-

наних пунктів 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 

  посада, прі-

звище, ім’я, 

по батькові 

підпис посада, прі-

звище, ім’я, 

по батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 

 

Висновок: опираючись на результати першого розділу, було розроблено припис, 

згідно Наказу МВС України від 17.01.2019 № 22 «Про затвердження уніфікованої фо-

рми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих 

документів». 
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ІІІ. Організація гасіння пожежі  

3.1 Тактичний задум 

Одним з найбільш небезпечних місць при виникненні пожежі у будівлі є кабінет 

хімії, який розташований на 3-му поверсі головного корпусу. При пожежі у кабінеті 

хімії на момент прибуття перших підрозділів пожежа може поширитись на площу 

близько 50,6 м2. Будівля буде сильно задимлена, пожежа буде поширюватися на всю 

площу кабінету, загрожуючи суміжним приміщенням. 

При пожежі у кабінеті хімії, розповсюдження диму відбуватиметься по всіх 

приміщеннях, сходових клітинах, коридорах, тому евакуацію людей, в першу чергу, 

необхідно здійснювати по 2-х сходових клітинах, розташованих у лівій та правій час-

тині будівлі через основні та запасні виходи. Місця попереднього розміщення еваку-

йованих матеріальних цінностей визначає КГП. Охорону евакуйованих матеріальних 

цінностей доцільно забезпечити за допомогою поліції. Необхідну кількість сил для 

проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Важливим елементом планування оперативних дій є визначення кількості сил та 

засобів, необхідної для оперативних дій і гасінні пожежі. Для визначення необхідної 

кількості сил та засобів потрібно всебічно оцінити і вивчити обстановку, яка сталася 

на пожежі та визначити: 

– параметри пожежі до прибуття та моменту введення додаткових сил; 

– кількість пожежних машин, яка потрібна для подачі необхідної кількості вог-

негасної речовини; 

– кількість особового складу, яка необхідна для гасіння пожежі. 

3.2. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

Вогнегасні засоби для гасіння пожежі в приміщеннях застосовуються на прик-

ладі розпилених струменів води. 
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Основним способом гасіння пожежі є подача ствола «Protek 366» розпиленим 

струменем з регулюючою витратою вогнегасячих речовин ланкою ГДЗС, через голо-

вні входи № 1 та № 2 головного корпусу.  

Для визначення параметрів розвитку пожежі необхідно враховувати Вільний час 

розвитку пожежі (час розвитку пожежі з моменту її виникнення до часу введення 

першого ствола). Час вільного розвитку пожежі визначається за формулою:  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі до прибуття за формулою:  

 

116113  прям.зб.в.спов.виявл.приб.  хв  (3.1) 

 

де:  

 τвиявл. – час з моменту виникнення пожежі до її виявлення, хв.;  

τспов – час що витрачено на передачу інформації про виникнення пожежі до по-

жежно-рятувальної служби, хв.;  

τзб.в. – час що витрачено на збирання особового складу по сигналу тривоги та ви-

їзду з гаражу, хв.;  

τпрям. – час що витрачено на прямування підрозділу з пожежної частини до місця 

пожежі, хв.;  

Час прямування на пожежу визначається в залежності від відстані до об’єкту за 

формулою: 

 

6
40

604
60

Vпрям

прям





L
прям.  хв.;     (3.2) 

 

(де: Lпрям.. – відстань від пожежно-рятувальної частини до місця виклику, км; 

Vпрям.. – середня швидкість руху пожежно-рятувальних машин в залежності від стану 

доріг, їх завантаженості транспортом та часу доби, км/год.) 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі на момент введення перших стволів-

за формулою:  

 

1436113  о.р.прям.зб.в.спов.виявл.  хв 

τо.р. – час приведення сил та засобів в стан готовності для подавання вогнегасної 

речовини, хв 
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Проводимо розрахунок радіуса за формулами: 

1. На момент введення перших стволів на гасіння: 

при .хв10>τ .вільн  

.6)1011(11105.010100,5 .τ. м)(V+V=R вільн

табл

л

табл

лп     (3.3) 

2. На момент локалізації: 

при .хв10>τ .вільн  

5.7)1114(15.0)1011(1150,5105 ...τ.   )(V+)(V+V=R нвільлок

табл

лвільн

табл

л

табл

лп   м. (3.4) 

Пожежа сталася на робочому місці, яке знаходиться на 1,5 від тильної 

стіни, отже форма розвитку пожежі прямокутна. 

Визначаємо основні геометричні параметри пожежі: 

– площа пожежі 

Sпож = a × b = 5,84 × 8,67 = 50,6 м
2
    (3.5) 

– периметр пожежі 

Pn = 2 (a + b) = 2 × (5.84 + 8.67) = 29.02 м.  (3.6) 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

Qгас= Iгас × Sгас,       (3.7) 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/ м
2

 ·с (за  

довідковими даними приймаємо – 0,06 л/ м
2

·с). 

Qгас = 0,06 × 50,6=3,04 л/с.      

Q Фгас
 = N ств

гас·× Q ств
PROTEK366   (3.8) 
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Q гас
Ф = 1 × 3,04 = 3,04 л/с приймаємо - в положені 2 - 3,8 л/с; 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за фо-

рмулою: 

Qзах=0,25·Iгас × Sгас        (3.9) 

Qзах=0,25 × 0,06·× 50,6=0,85 л/с приймаємо - в положені 1 - 1,9 л/с; 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) суміжних при-

міщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі (Nгас
ств) 

та захист (Nзах
ств) і витрату води із ствола «Protek 366» Qств«Protek366»), яка дорів-

нює: 1-1,9; 2-3,8; 3-6; 4-7,9 л: 

Qф
гас = Nгас

ств × Q ств
PROTEK366    (3.10) 

Qф
зах = Nзах

ств × Q ствPROTEK366     (3.11) 

Qф
заг = Qф

гас + Qф
зах        (3.12) 

Qф
гас = 1 × 3,8 = 3,8 л/с;        

Qф
зах = 3 × 1,9 = 5,7 л/с;      

Qф
заг = 3,8 + 5,7 =9,5 л/с.      

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ - 18: встановле-

ного на кільцевій міській водомережі Ø 100 мм. Відстань від ПГ до будівлі складає 55 

м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі 

до 7 атм. здійснюється через диспетчера КП «Чугуїввода», при цьому водовіддача бу-

де дорівнювати 58 л/с. 

Визначаю кількість пожежно-рятувальних автомобілів, необхідних для подачі 

вогнегасних речовин: 

ПА;
Q

Q
=N

н

заг

ф

МАШ 13.0
840.0

5.9
.


ПА      (3.13) 
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Визначаємо гранічну відстань вогнегасних речовин: 

   
,рук

)±±(

SQ

)Z±Z±(НН
=N

222

прилМРН

гр 122
)8.3+9.1(15.0

705090.

. 






                 (3.14) 

 

де Nгр. – гранична відстань подачі вогнегасного засобу у «рукавах», од; 

 Нн – напір на насосі, м.вод.ст.; 

 Нр  – напір, який необхідно забезпечити перед розгалуженням, м.вод.ст, (Нр = 

Нприл.+10);  

Нприл. – напір у ствола, генератора, тощо, м.вод.ст; 

 Zм – висота місцевості, м; 

 Zприл  – висота подачі приладів гасіння, м;  

S – опір в одному пожежному рукаві найбільш завантаженої магістральної лінії; 

Q – витрата води в найбільш завантаженій магістральній лінії, л/с. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхід-

ної. Кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо/с
гдзс

) та постах безпеки  (Nо/с
пб

), на 

позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (Nо/с
зах

), кількості людей, які 

контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nо/с
нрс  

) 

N
о/с = × Nо/с

гдзс × Nо/с
пб × Nо/с

зах× Nо/с
нрс  

   (3.15) 

Nо/с = 4·3 + 4 + 1 = 17     

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць подавання ство-

лів у непридатному для дихання середовищі (1 ствол на гасіння пожежі у кабінеті хі-

мії, 3 стволи на захист приміщень 3-го поверху та горища). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з ура-

хуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації пожежі необ-

хідно 4 відділення в повному складі на пожежних автомобілях основного призначен-
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ня (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкладом виїз-

дів. 

(Табл. 3.1) 

 
Q 

л/с 

 

Стволи 

«Protek 

366» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

 

Техніка 

АЦ АД АГДЗ АРА 

Потрібно 

на гасіння 
3,8 1 1 4 1 - - - 

Потрібно 

на захист 
5,7 3 3 13 3 - - - 

Всього 9,5 4 4 17 4 - - - 

 

(Табл. 3.2) 

 

50 ДПРЧ 

м. Чугуїв 

 

1-е відділен-

ня 

Ланкою ГДЗС через основний вхід № 2 з боку госпо-

дарчих будівель подає ствол «Protek 366» на гасіння 

пожежі у кабінеті хімії на 3-му поверсі, потім підк-

лючається до розгалуження 2-го відділення 50 ДПРЧ. 

Евакуація людей та матеріальних цінностей. 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ-18, прокладає магістральну лі-

нію. Ланкою ГДЗС через основний вхід № 1 з фасад-

ного боку подає ствол «Protek 366» на захист примі-

щень 3-го поверху з правого боку. Евакуація людей 

та матеріальних цінностей. 

39 ДПРП 

смт Чка-

ловське 

1-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС через головний вхід № 2 від розгалу-

ження 2-го відділення 50 ДПРЧ подає ствол «Protek 

366» на захист приміщень 3-го поверху з лівого боку. 

25 ДПРЧ 

м. Харків 

1-е 

відділення 

Ланкою ГДЗС через головний вхід № 1 від розгалу-

ження 2-го відділення 50 ДПРЧ подає ствол «Protek 

366» на захист горища. 
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Висновок: Для успішного гасіння пожежі та захист суміжних приміщень нам 

необхідно 4 ланки ГДЗС, 17 чоловік особового складу (4 відділення), 4 АЦ. Кількість 

сил та засобів відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкладом виї-

здів. 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1.Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень будівлі із 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення приміщень при пожежі, що пов’язано з 

великою пожежною навантагою приміщень, які під дією полум’я можуть виділяти ви-

сокотоксичні продукти горіння. [18] 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС через ос-

новні виходи № 1 та № 2.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – подається 2 стволи 

«Protek 366» через основні виходи № 1 та № 2 на гасіння пожежі у кабінеті хімії та за-

хисту приміщень 3-го поверху з правого боку. У подальшому подати ще два стволи 

«Protek 366» через основні входи № 1 та № 2 на захист приміщень 3-го поверху з лі-

вого боку та горища, тому що пожежа, розповсюджуючись в цих напрямках, може 

охопити більшу площу та привести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ 50 ДПРЧ, 1 АЦ 39 ДПРП) – гасін-

ня пожежі у кабінеті хімії та захисту приміщень 3-го поверху з лівого боку, евакуація 

постраждалих. ОД-2 (1 АЦ 50 ДПРЧ, 1 АЦ 25 ДПРЧ) – захист приміщень 3-го повер-

ху з правого боку та горища, евакуація постраждалих.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла по-

жежа, основними шляхами – дверними прорізами, коридорами, віконними прорізами.  
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6. Забезпечити охолодження конструкцій в перекритті, контроль обстановки на 

даху.  

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількісті віконних 

прорізів на рівні горіння. Також можливе використання ПД-30 для нагнітання свіжого 

повітря в приміщення або створення підпору повітря в коридорі за допомогою ПД-7Е. 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна поліцію. 

 

Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. У разі необхідності організувати водопостачання із залученням для цього 

представників КП «Чугуїввода», у разі необхідності визвати додаткові АЦ пожежних 

рот військових частин, а також ланок пожежогасіння Чугуєво-Бабчанського лісгоспу 

та ВУВГ «Донець».  

2. Організувати зв’язок на пожежі встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, 

НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також загаль-

ний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за допомо-

гою групових ліхтарів.  

5. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика, а також старшого аварійної бригади КП «Чугуїввода» 

та старших посадових осіб служб 102, 103, 104.  

 

Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити на ПГ-18 К-100 АЦ другого відділення 50 ДПРЧ.  

2. Прокладати магістральні лінії по вулиці, на магістралі встановлювати по 2 ро-

згалуження (безпосередньо біля основного входу № 1 та входу № 2).  
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3. Розміщувати резервну техніку зі сторони центрального входу з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДД.  

4. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

(Рис. 3.1) 

50 ДПРЧ (2)

гдзс

гдзс
гдзс

гдзс

366

366
366

366

3 ш
т. 

D- 5
1 м

м

4 шт. D- 51 мм

4 шт. D- 51 мм

4 ш
т. 

D- 5
1 м

м

3 шт. D- 77 мм 6 шт. D- 77 мм

ПГ-18

К-100

 
[20] 

(Табл. 3.3) 

Кільцева водопро-

відна мережа діамет-

ром 100 мм 

Водовіддача, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, л/с 25 30 40 45 50 52 58 

 

5. Організувати водопостачання у разі необхідності від додаткових АЦ пожеж-

них рот військових частин, а також ланок пожежогасіння Чугуєво-бабчанського ліс-

госпу та ВУВГ «Донець».  

6. Забезпечити підвіз води автотехнікою міста в разі неможливості використан-

ня зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу пожежних авто-

мобілів, що працюють на подачу води в лінії.  

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання.  

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво Чугуївсь-

кого РВ ГУ ДСНС України у Харківській області, за необхідності організувати доза-

правку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці. 

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці №1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі у кабінеті хімії та захисту приміщень 3-го по-

верху з лівого боку можливе щільне задимлення та висока температура в палаючому 
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та суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можли-

вий викид полум’я. При просуванні в середині приміщень необхідно постійно прово-

дити пошук людей, що могли залишитися в них. При використанні димовсмоктувачів 

дотримуватися заходів безпеки та враховувати можливу зміну напрямків руху тепло-

вих потоків під час їх включення або виключення. Також при довготривалій пожежі 

необхідно звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного перекриття. [22] 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або запро-

сити у НШ додатково.  

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 2 

1. На ОД-2 час захисту приміщень 3-го поверху та горища боку можливе їх 

щільне задимлення. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид 

полум’я. При просуванні в середині приміщень необхідно постійно проводити пошук 

людей, що могли залишитися в них. При використанні димовсмоктувачів дотримува-

тися заходів безпеки та враховувати можливу зміну напрямків руху теплових потоків 

під час їх включення або виключення. Також при довготривалій пожежі необхідно 

звертати увагу на стан міжповерхового залізобетонного перекриття.  

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або запро-

сити у НШ додатково.  

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. [22] 
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4. Не допускати самостійних дій особового складу зі знеструмлення електролі-

ній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння, у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по поже-

жних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи повер-

нення чи переходу на іншу позицію. 
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ІV. Охорона праці 

Основним завданням охорони праці є організація проведення профілактичних 

заходів, спрямованих на усунення шкідливих і небезпечних факторів горіння, запобі-

гання нещасних випадків під час ліквідації НС та іншим випадкам загрози життю або 

здоров'ю працівників.  

Небезпека на об’єкті може виникнути під час ліквідації на таких етапах як роз-

відка, проведення бойових дій у непридатному для диханні середовищі, гасінні елект-

роприладів під напругою, роботі на висоті. 

1. Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

– прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можли-

вість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

– відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду по-

лум'я і розжарених продуктів горіння; 

– рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

– негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інте-

нсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. [21] 

2. Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі осо-

бовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог 

безпеки. 

3. Під час гасіння пожежі кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, i у разі виникнення небезпеки, не-

гайно шляхом подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небез-

печній ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу осо-

бового складу в безпечне місце. [18] 

4. При ліквідації горіння за необхідності перед гасінням вживаються заходи що-

до: 
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– відключення подачі електроенергії; 

– зниження температури і видалення диму з приміщення; 

5. За необхідності при визначенні позицій стольників КГП повинен передбачити 

їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у разі виникнен-

ня небезпеки. 

6. При роботі на висоті слід застосовувати страхуючі пристосування, які виклю-

чають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

– робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після за-

кріплення пожежника карабіном; 

– під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотуз-

кою; 

– для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

– забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води. 

7. За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-

дей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої доме-

дичної допомоги 

8. Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегасячi суміші) чи припиняти їх подачу, переміщу-

вати автомобіль, а також залишати без нагляду автомобілі, та працюючі насоси. 

9. Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних прила-

дів i обладнання, які перебувають під напругою. 

10. Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом тільки за вказівкою керівника гасіння пожежі, 

керівника бойової ділянки. У разі неможливості застосовувати для цього відключаючі 
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пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними 

ножицями. 

До небезпечних чинників пожежі, що можуть діяти на людей та матеріальні 

цінності, належать: 

токсичні продукти горіння; 

вогонь; 

підвищена температура навколишнього середовища; 

дим; 

знижена концентрація кисню. [24] 

Токсичні продукти горіння становлять найбільшу загрозу життю людини, особ-

ливо при пожежах у будівлях. Адже в сучасних виробничих, побутових та адміністра-

тивних приміщеннях є значна кількість синтетичних матеріалів, що є основними дже-

релами токсичних продуктів горіння. 

Вогонь надзвичайно небезпечний чинник пожежі, однак випадки його безпосе-

редньої дії на людей трапляються досить рідко. Під час пожежі температура полум'я 

може досягати 1200-1400 °С, і у людей, що знаходяться у зоні пожежі, випроміню-

вання полум'я можуть спричинити опіки та больові відчуття. Мінімальна відстань від 

полум'я у метрах, на якій людина ще може перебувати, приблизно становить Я = 1,6 

Я, де Н - середня висота факелу полум'я в метрах. Наприклад, при пожежі дерев'яного 

будинку висотою до гребеня покрівлі 8 м ця відстань буде близько 13 м. 

Небезпека підвищеної температури середовища полягає у тому, що вдихання 

розігрітого повітря разом із продуктами горіння може призвести до ураження органів 

дихання та смерті. В умовах пожежі підвищення температури середовища до 60 °С є 

життєво-небезпечною для людини. 

Дим являє собою велику кількість видимих най дрібніших твердих та (або) рі-

динних часточок незгорілих речовин, що знаходяться в газах у завислому стані. Він 
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зумовлює інтенсивне подразнення органів дихання та слизових оболонок (сильний 

кашель, сльозотечу тощо). Крім того, у задимлених приміщеннях унаслідок погір-

шення видимості сповільнюється евакуація людей, а часом провести її стає цілком 

неможливо. Так, при значній задимленості приміщення видимість предметів, що осві-

тлюються лампочкою потужністю 20 Вт, становить до 2,5 м. Задимленість вважається 

граничною, якщо показник послаблення світла димом на одиницю довжини становить 

2,4м. 

Знижена концентрація кисню спричинена тим, що в процесі горіння відбуваєть-

ся хімічна реакція окиснення горючих речовин та матеріалів. Небезпечною для життя 

людини вважається ситуація, коли вміст кисню в повітрі знижується до 14% (норма - 

21%). При цьому втрачається координація рухів, з'являється слабкість, запаморочен-

ня, загальмовується свідомість. При концентрації кисню 9-11 % смерть настає через 

кілька хвилин. 

До вторинних проявів небезпечних чинників пожежі належать: уламки та час-

тини зруйнованих апаратів, устаткування, конструкцій; радіоактивні та токсичні ре-

човини та матеріали, що вийшли із зруйнованих апаратів і устаткування; небезпечні 

чинники вибуху, що стався внаслідок пожежі; вогнегасні речовини тощо. В нашому 

випадку вторинним проявом буде руйнування будівельних конструкцій та паніка. 

Руйнування будівельних конструкцій відбувається внаслідок втрати ними несу-

чої здатності під впливом високих температур та вибухів. При цьому люди можуть 

одержати значні механічні травми, опинитися під уламками завалених конструкцій. 

До того ж евакуація може бути просто неможливою через завали евакуаційних вихо-

дів та руйнування шляхів евакуації. 

Паніка переважно спричинюється швидкими змінами психічного стану людини, 

як правило, депресивного характеру в умовах екстремальної ситуації (пожежі). Біль-

шість людей потрапляють у складні та неординарні умови, якими характеризується 

пожежа, вперше і не мають відповідної психічної стійкості та достатньої підготовки. 

Коли дія чинників пожежі перевищує межу психофізіологічних можливостей, людину 

може охопити панічний стан. При цьому вона втрачає розсудливість, її дії стають не-
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контрольованими та неадекватними ситуації, що виникла. Паніка - це жахливе явище, 

здатне призвести до масової загибелі людей. 

Висновок: розглянуто небезпечні фактори від проявів пожежі та їх вплив на лю-

дей та матеріальні цінності. Розроблено заходи для уникнення травмування, які необ-

хідно виконувати під час ліквідації НС. 
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Висновки 

У кваліфікаційній роботі розглянуто протипожежний стан Загальноосвітньої 

школи І-ІІІ ступені ім. І.Ю. Рєпіна. В цілому його можна оцінити на оцінку добре, за 

винятком порушень вказаних у приписі. Були розроблені заходи щодо їх усунення. 

Ступінь вогнестійкості будівель відповідає вказаній, оскільки всі конструкції з яких 

виконані будівлі мають фактичний ступінь вогнестійкості та поширення вогню рів-

ний, або більший за вимагаємий. Об’ємно-планувальні рішення в будівлі та генераль-

ний план виконанні відповідно нормативних документів не в повній мірі. 

Розглянуті заходи, щодо організації проведення рятувальних робіт та організації 

гасіння пожежі. Проведено розрахунок сил та засобів у разі виникнення пожежі у ка-

бінеті хімії. Необхідно 4 АЦ з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС, що від-

повідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним розкладом виїздів. Запропонова-

ні рекомендації КГП, НШ, НТ, НОД. 

Розглянуто небезпечні фактори від проявів пожежі та їх вплив на людей та ма-

теріальні цінності. Розроблено заходи для уникнення травмування, які необхідно ви-

конувати під час ліквідації НС. 

Мета цієї кваліфікаційної роботи досягнена, задачі які ставилися при написанні 

цієї роботи виконані. 
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